

“YSL”，奥运冠军之城的新招牌

烟台城市足球联赛首轮火爆开赛

YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道



莱州赛区现场。通讯员 刘波 摄

夜幕低垂，牟平赛区的夕阳透过晚霞如瀑布般倾泻在绿茵场上，映照着一张张写满热情与专注的面庞。数百公里外的莱州赛区，震天的鼓点与呐喊交织——鲁能球迷会的橙色海洋与招远远征军的一片赤诚激情碰撞。

这并非中超的火爆现场，而是8月2日、3日正式开赛的“仙境海岸 好运烟台”——烟台城市足球超级联赛(YSL)的生动写照。两天比赛，四个小组，捉对厮杀，YSL，正悄然超越单纯的赛事名称，升华为“Your Soccer Life”(你的足球生活)，更在烟台这片拥有深厚体育基因的土地上，孕育着一种独特的“品牌效应”。

——一场关于全民参与、文旅融合与奥运精神传承的“大牌”赛事，正破土而出。

“星”火燎原，草根赛场开启全民狂欢

莱州赛区的看台，是观察“烟超”生命力的最佳窗口。一边是训练有素的莱州鲁能球迷会，鼓点精准，歌声嘹亮，旗帜翻涌；另一边是从百公里外赶来的招远远征军，白衫夺目，“招远战斗”的呐喊声嘶力竭。

虽然输球，但招远球迷依旧喊出了“招远儿郎别泄气，风里雨里我们在一起”的口号，这一刻，为家乡而战的真挚，成为“烟超”最动人的底色。

镜头切换至卒平赛区。灯光下，球员们拼抢、冲刺，汗水折射出光芒。场边，孩子们模仿着动作，小足球在他们脚下滚动；全家人围坐，父亲指点着场上的战术，孩子兴奋地呐喊；刚刚结束比赛的球员们顾不上擦汗，已开始热烈地复盘战术得失。这里是赛场，更是社区活力的中心。周末生活的新选择·福山赛区 穿如其来的降雨

的中心、周末生活的新选择；福山赛区，突如其来的降雨丝毫未浇灭球员和观众的热情。“以前

带娃就是去商场、游乐场，现在全家都被球赛‘圈粉’了，氛围好，还能让孩子动起来，一举多得！”市民张先生的评论道出了不少人心声。

这一刻 Your Soccer Life 更加冒象化

这一刻,Your Soccer Life更加具象化。在奔跑的身影中,栖霞队的43岁球员衣春光尤其引人注目。作为一名副其实的“老男孩”,他在场上奔跑、卡位、传球,动作依然透着一股韧劲。“对我们这些普通足球爱好者来说,能踏上这个正规的、有家乡荣誉感的舞台,就是最大的认可和享受!”衣春光的故事并非孤例,“烟超”赛场堪称“平凡英雄”的竞技场,个体老板、消防员、外卖小哥……不同的身份,相同的足球梦想,在这里,足球是平凡生活中的英雄主义,是永不褪色的青春。

烟台市足球运动协会会长王洪波表示：“‘烟超’的核心价值，就是‘参与’，这个联赛，不是为给职业梯队输血，而是要给烟台千千万万个‘衣春光’搭建圆梦的舞台。”



栖霞赛区比赛现场

大牌效应，草根赛事成为文旅新引擎

“烟超”的火爆，远不止于赛场上。虽然仅经过一轮赛事，但赛事正悄然变身为烟台一张极具活力的体育+文旅的新名片。

将城市绝美的景色融入赛前预热宣传片；球队大力推荐着属于自己家乡的特色旅游资源；球场之外浓浓的“烟火气”，都已成为“烟超”未来可期的生动注脚。王洪波表示：“希望联赛像一座桥梁，让各区市更愿意投入资源改善足球基础设施。这些设施平时面向公众开放，反过来又促进了全民健身。这是真正的良性循环。”

“魂”之所系，奥运冠军城唤醒全民健身基因

点燃“烟超”这把全民足球之火的，无他，是烟台这座城市深植骨髓的体育基因与浓厚的全民健身氛围——“奥运冠军之城”的名片，并非只属于金字塔尖的英雄，更源于其脚下坚实宽广的群众土壤。

灵魂，更添了民族自豪感”的情怀而生发。烟台市体育局副局长孙俊成深刻地阐述了两者间的联系：“烟台能走出邢傲伟、刘春红、唐功红、孙一文、刘诗颖、练俊杰等一批奥运冠军和世界冠军，绝非偶然。顶尖运动员的涌现，离不开深厚的群众基础这座‘金字塔基’。”他认为，蓬勃发展的群众体育，正是孕育竞技体育人才的丰厚沃土。“奥运冠军的光环，极大地激发了市民的自豪感和参与运动的热情。反过来，‘烟超’这样深入基层、覆盖面广的群众赛事，又使得这种全民健身的热情找到了一个非常好的宣泄口和展示平台。这就是一种基因的觉醒和传承。”

诚然，“烟超”所体现的“全民参与”精神，正是对“奥运冠军之城”精神内涵最鲜活的诠释。孙俊成感慨道：

现场观众也对首轮“烟超”给予了高度评价：“体育，尤其是群众喜闻乐见、参与度高的赛事，天然自带流量，是文旅融合最优质的切入点之一。‘烟超’首轮火爆也证明了，草根赛事做好了，同样具有强大的‘引流’能力。”的确，一场县域间的比赛，能带动周边餐饮、住宿、交通、零售、娱乐等一系列消费，这种效应是综合性的，不仅仅是经济账，更是城市活力、知名度和美誉度的提升。通过进一步深化融合，“仙境海岸，好运烟台”将成为一种流行风尚。

全城唤醒全民健身基因

当终场哨声响起，比赛输赢已成定论，但“烟超”仍在继续，也正在书写下一个属于草根足球的传奇。“Your Soccer Life”，你的足球生活，恰是烟台这座“奥运冠军之城”赋予每一位热爱运动的市民的珍贵礼物。当“烟超”品牌效应日益彰显，一个属于烟台自己的、根植于全民参与、体旅深度融合的“大牌”体育赛事，已然站在了新的起点上，朝着“照亮更多生活”的远方奋力奔跑。

低碳出行 健康你我